

ОРГАН
ПОЛИТОДЕЛА
Н-КУЗНЕЦКОГО
ОТДЕЛЕНИЯ
ТОМСКОЙ
ЖЕЛ. ДОРОГИ

МАГИСТРАЛЬЧАЯ

1939 год
6
СЕНТЯБРЯ
№ 89 (477)
Гор. Сталинск
Цена 5 коп.

XXV МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЮНОШЕСКИЙ ДЕНЬ

В этом году трудящаяся молодежь всего мира будет встретить XXV годовщину Международного юношеского дня.

Решение о проведении Международного юношеского дня было принято на Бернской (Швейцария) конференции социалистических организаций молодежи, состоявшейся в 1915 году по предложению Ленина. Тогда сквозь огневую завесу, сквозь пелену лжи продавшихся буржуазии социал-демократических вождей обманутые, брошенные в кровавую империалистическую войну рабочие услышали революционный призыв Ленина, призыв большевиков за превращение империалистической войны в войну гражданскую. Ленин, Сталин нестали юношеское движение на заре его жизни; они закаляли, обучали юных борцов для предстоящих классовых битв.

В 1939 году Международный юношеский день проходит под знаком напряженнейшей международной обстановки.

Фашистские агрессоры пытаются разжечь новый мировой пожар. Фашистские варвары несут бедствие и гибель человечеству. Молодому поколению они уготовили жизнь, полную страданий и лишений.

В фашистских странах школы превращены в казармы; учение — в военную муштру.

Итальянские фашисты безжалостно уничтожают свою молодежь на бесчисленных фронтах во имя грабительских империалистических интересов. В военно-фашистской Японии 14—15 летние юноши подвергаются бесчеловечной эксплуатации, превращаясь в калек и инвалидов.

Фашистский режим ненавистен трудающейся молодежи. Вот почему лозунг борьбы против фашизма и империалистической войны за демократические свободы, за экономические и политические права трудающейся молодежи капиталистических стран, за защиту Советского Союза — великой родины международного пролетариата — получает все более горячий отклик в миллионах сердец юных борцов.

С надеждой и радостью взирает трудающаяся молодежь всего мира на своих счастливых братьев и сестер — молодежь страны победившего социализма. Доподлинно прекрасна жизнь

нашего молодого поколения! Перед ним открыты все возможности: партия, правительство не жалеют ни сил, ни средств для воспитания молодежи. Быстро растут молодые советские интеллигенты — дети рабочих, крестьян, служащих. В самых различных областях социалистического строительства, всюду, где реализуются гигантские планы третьей сталинской пятилетки, мы видим, как множатся ряды юных стахановок и стахановцев, молодых талантов, способных изобретателей, мужественных героев, прославляющих величими подвигами свою любимую мать — социалистическую родину.

Исторический XVIII съезд ВКП(б) в своих решениях подчеркнул роль комсомола — верного помощника партии в строительстве коммунизма. VIII пленум Центрального Комитета ВЛКСМ 7—13 апреля этого года наметил в связи с этим задачи, стоящие перед комсомольскими организациями. Это — в первую очередь активная самоотверженная борьба советской молодежи за осуществление решений XVIII съезда ВКП(б) и задач третьей сталинской пятилетки.

Советская молодежь усердно подымает свой идеино-политический уровень, овладевает марксизмом-ленинизмом.

Советские юноши и девушки — горячие патриоты своей социалистической родины. Для защиты ее от посягательств врагов они отдадут все свои силы, все свои знания, способности, если надо — жизнь.

В Международный юношеский день советская молодежь демонстрирует величайшую любовь к своей социалистической родине, к своему другу, отцу и учителю, вождю трудающейся всего мира товарищу Сталину.

В Международный юношеский день наша молодежь укрепляет интернациональные связи с трудающейся молодежью всех стран.

ВЛКСМ — передовой отряд Коммунистического интернационала молодежи.

«Нужно, чтобы дух интернационализма витал всегда над Комсомолом». Эти незабываемые слова товарища Сталина вооружают нашу молодежь великими идеями революционного интернационализма.

Производственные подарки комсомольцев

Высокими показателями в производственной работе комсомольцы и внесоюзная молодежь вагонного участка Усаты встречают свой праздник — Международный юношеский день.

Комсомолец-стахановец токарь тов. Топоров дневное задание выполняет на 560 процентов и более. Токари т. т. Борискина, Боровиков, Страхов, задание выполняют от 280 до 400 процентов за смену.

Сверловщик тов. Петров дает

ежедневно до 500 процентов, болторезчика тов. Сурцукова задание выполняет на 340 процентов, токарь-бондарщик тов. Лукин дает 225 процентов. Хорошо работает пролазчика тов. Исаева и осмотрщик вагонов тов. Оркин.

Эти замечательные успехи в работе комсомольцы обязуются закрепить в своей повседневной работе.

А. Калыгина — учетчик стахановского движения.



Достойная встреча

Молодежь комсомольского автоматного цеха паровозного депо Новокузнецк к празднованию 25 Международного юношеского дня дала высокие образцы производительности труда. Свои обязательства комсомольцы выполнили добросовестно.

Три месяца тому назад слесарь по ремонту насосов комсомолец тов. Симонов Алексей взял обязательство работать только на «отлично» и выполняет его блестяще. Он является инициатором стахановских методов труда: первый ввел гарантитные путевки на отремонтированные им насосы.

Тов. Симонов взял себе подручного тов. Склияра Алексея и в течение двух месяцев научил его слесарному мастерству. Сейчас бывший ученик работает уже по 3 разряду.

За подлинно-стахановскую работу тов. Симонов получил две

благодарности от руководителей депо. С 15 сентября его переводят с 5 на 6 разряд.

Отлично работает мастер точных приборов коммунист тов. Соловьевников, который в августе выполнил производственный план на 407 процентов.

Слесарь, кандидат ВКП(б), тов. Халимов Владимир ежедневно дает свыше 200 процентов производительности труда. Молодой слесарь тов. Кондратьев третьего сентября выполнил дневную норму на 253 процента, заработал 37 рублей.

5 сентября в честь 25 Международного юношеского дня коллектива цеха работал в течение нескольких часов в противогазах и дал хорошие производственные показатели.

Логинов Михаил — бригадир автоматного цеха паровозного депо Новокузнецк.

Высокие образцы

В подготовке к 25 годовщине Международного юношеского дня замечательных успехов в работе добилась единой смены отделения, дежурного по отделению комсомольца тов. Броворниченко. В августе смена заняла первенство.

Особенно хорошо организована работа по продвижению местного груза. План передачи вагонов в 4 отделении перевыполнен на 22 вагона и на 8 отделении на 171 вагон. Простой вагонов в смене составил 14,9 часа при задании 17 часов. План выгрузки выполнен на 112 процентов.

Смена слаженно работает с угольщиками и транспортным цехом завода и, как результат, обеспечивает быстрый оборот вагонов.

2 сентября в 7 ч. 30 минут на ст. Усаты прибыл состав с магнитогорской рудой. Маршрут был объявлен стахановским и быстро отправлен в Новокузнецк. В 9 часов 30 минут он был подан на завод и в 13 часов разгруженный отправлен в Усаты под погрузку угля. До отчетных суток оставалось 2 часа 24 минуты и благодаря слаженной работе с угольщиками в 18 часов маршрут выведен на станцию в груженом состоянии.

Сменный мастер пункта технического осмотра вагонов ст. Усаты тов. Крутуха организовал осмотр состава за 15 минут при норме 45 минут.

В ночь на 4 сентября смена тов. Броворниченко получила оценку отлично. План подвода местного груза под выгрузку перевыполнен на 88 вагонов. Дежурный по станции Зенково тов. Волков за смену выполнил суточный план погрузки, погрузив 90 вагонов.

И. Шкармутин.

КО ВСЕМ УЧИТЕЛЯМ И ШКОЛЬНИКАМ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ ШКОЛ ТОМСКОЙ

Обращение учителей и учащихся Новокузнецкой железнодорожной школы № 92

Мы, учителя, представляем один из мощных отрядов советской интеллигенции. Учителя — это сила, при помощи которой молодое поколение и значительные массы взрослого населения осуществляют право на образование.

Мы горды сознанием, чтоносим звание народного учителя, кровными узами связаны с народом и служим той науке, которая «неотторгивается от народа, не держит себя вдали от народа, а готова служить народу, готовая передать народу все завоевания науки, которая обслуживает народ не по принуждению, а добровольно с охотой» (Сталин).

В нашей стране воплощен лозунг Ленина: «народный учитель должен у нас быть поставлен на такую высоту, на которой он никогда не стоял и не стоит и не может стоять в буржуазном обществе».

Этим огромным счастьем мы обязаны нашей партии, товарищу Сталину, который поднял звание советского учителя на невиданную высоту. И мы должны оправдать это высокое звание советского учителя.

Мы живем в великую сталинскую эпоху, богатую замечательнейшими событиями, память о которых будет переходить из поколения в поколение.

Эти события мобилизуют нас, учителей и учеников, на лучшую учебу. Вот почему итоги учебы 1938-39 года значительно выше прошлых лет.

Но воплощены ли полностью указания партии и правительства и лично товарища Сталина о школе?

К сожалению надо признать, что прорывы и недочеты в учительской работе еще очень и очень велики. Основные недостатки прошлого года — второгодничество, отсев, слабое знание русского языка, должны быть совершенно ликвидированы в новом учебном году. Новый учебный год начался в условиях напряженной международной обстановки, в условиях прямых угроз агрессоров первому в мире социалистическому государству.

Еще углубленнее, должна быть работа по воспитанию молодых патриотов нашей родины, верных партии, своему социалистическому государству.

Вступив в новый учебный год, мы еще с большей силой развернем социалистическое соревнование пионерских отрядов, классов, коллективов школ, и в этом соревновании добьемся отличных показателей учебы и преподавания.

Мы призываем всех учителей вместе с комсомольскими и пионерскими организациями в тесном контакте с родителями, при живом конкретном руководстве партийных организаций и политотделов отделений включиться в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки и с первых же дней учебного года организовать занятие так, чтобы выполнить указания партии и правительства о школе.

По поручению коллектива школы: директор Ю. Клинович, зав. учебной частью В. Шевчугов, учителя: Полякова, В. Андриевский, А. Мещерикова; секретарь комитета ВЛКСМ М. Медведев, ученики: Володя Буторин, Мария Вересова, Тамара Григорьева.

ЗАКОН О ВСЕОБЩЕЙ ВОИНСКОЙ ОБЯЗАННОСТИ

Глава I.

ОСНОВНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Статья 1. Всеобщая воинская обязанность является законом. Воинская служба в Рабоче-Крестьянской Красной Армии представляет почетную обязанность граждан СССР (статья 132 Конституции СССР).

Статья 2. Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР. Измена родине: нарушение присяги, переход на сторону врага, нанесение ущерба военной мощи государства, шпионаж — караются по всей строгости закона, как самое тяжкое злодеяние (статья 133 Конституции СССР).

Статья 3. Все мужчины — граждане СССР, без различия расы, национальности, вероисповедания, образовательного ценза, социального происхождения и положения, обязаны отбывать военную службу в составе вооруженных сил СССР.

Статья 4. Вооруженные силы СССР состоят из Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота, пограничных и внутренних войск.

Статья 5. Воинская служба состоит из действительной службы и службы в запасе армии и флота.

Статья 6. Состоящие на действительной службе именуются военнослужащими. Состоящие в запасе именуются военнообязанными.

Статья 7. Сроки действительной службы устанавливаются следующие:

а) для рядового состава сухопутных частей Рабоче-Крестьянской Красной Армии — 2 года;

б) для младшего начальствующего состава сухопутных частей Рабоче-Крестьянской Красной Армии — 3 года;

в) для рядового и младшего начальствующего состава Военно-Воздушных сил армии и флота — 3 года;

г) для рядового и младшего начальствующего состава частей береговой обороны — 4 года;

д) для рядового и младшего начальствующего состава кораблей и частей Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота — 5 лет;

е) для рядового состава внутренних войск — 2 года;

ж) для младшего начальствующего состава внутренних войск — 3 года;

з) для рядового и младшего начальствующего состава сухопутных частей пограничных войск — 3 года;

и) для рядового и младшего начальствующего состава кораблей пограничных войск — 4 года.

Статья 8. Срок действительной службы исчисляется с 1 января года, следующего за годом призыва.

Статья 9. Народным Комиссарам Обороны, Военно-Морского Флота и Внутренних Дел СССР предоставляется право:

а) задерживать в случае необходимости военнослужащих на действительной службе на срок до 2 месяцев сверх установленных сроков;

б) переводить в случае необходимости военнослужащих из одного рода войск в другой с соответствующим изменением сроков службы.

Статья 10. Рядовой и младший начальствующий состав состоит в запасе армии и флота до 50-летнего возраста.

Запас армии и флота делится на две категории — первую и вторую (статья 31).

Статья 11. Военнослужащие и военнообязанные приводятся к присяге на верность своему народу, своей Советской Родине и Рабоче-Крестьянскому Правительству СССР.

Статья 12. Военнослужащие и военнообязанные разделяются на начальствующий и рядовой состав.

Начальствующий состав разделяется на группы: высшую, старшую, среднюю и младшую.

Статья 13. Народным Комиссарам Обороны и Военно-Морского Флота предоставляется право брать на учет и принимать на службу в армию и флот женщин, имеющих медицинскую, ветеринарную и специальную техническую подготовку, а также привлекать их на учебные сборы.

В военное время женщины, имеющие указанную подготовку, могут быть призываемы в армию и флот для несения вспомогательной и специальной службы.

Глава II

О ПРИЗЫВЕ НА ДЕЙСТВИТЕЛЬНУЮ ВОЕННУЮ СЛУЖБУ

Статья 14. На действительную службу призываются граждане, которым в год призыва (с 1 января по 31 декабря) исполняется 19 лет, а окончившим среднюю школу и ей соответствующие учебные заведения — 18 лет.

Статья 15. Очередной призыв на действительную службу проводится ежегодно повсеместно с 15 сентября по 15 октября по приказу Народного Комиссара Обороны. Точные сроки явки граждан к призыву

устанавливаются приказами районных военных комиссариатов.

Статья 16. Для подготовки и проведения очередных призывов на действительную службу территории СССР разделяются на районные призывные участки.

Статья 17. К призывным участкам ежегодно, в течение января—февраля месяцев, приписываются граждане, которым до первого января исполнилось 18 лет, а учащиеся средних школ — по достижении 17 лет.

Приписка производится по месту постоянного или временного жительства, о чем приписанному выдается специальное свидетельство.

Статья 18. Для приписки к призывному участку лица, подлежащие приписке, обязаны явиться в районный военный комиссариат в срок, установленный приказом военного комиссара, и представить паспорт или свидетельство о месте рождения.

Лица, приписанные к призывным участкам, именуются призывниками.

Статья 19. По объявлению призыва каждый призываемый обязан явиться точно в срок, указанный в приказе военного комиссара, и в тот призывной участок, к которому он приписан.

Перемена призывного участка допускается лишь до 1 мая года призыва. После этого срока перемена призывного участка может быть допущена только в следующих случаях:

- если приписанный переведен администрацией на работу в другую местность;
- если приписанный переехал на новое место жительства в составе всей семьи.

Статья 20. От явки к призыву никто не освобождается, кроме лиц, получивших отсрочку для окончания образования.

Уважительными причинами явки к призыву в срок считаются:

- болезнь призываемого, которая согласно медицинскому свидетельству препятствовала личной явке;
- препятствие стихийного характера, причем невозможность своевременной явки должна быть удостоверена сельским советом или органом Рабоче-Крестьянской милиции по месту жительства призываемого.

Статья 21. Для содействия в проведении призыва граждан на действительную службу при районных (городских) военных комиссариатах создаются районные (городские) призывные комиссии в составе:

Председатель — районной (городской) военный комиссар;

Члены: заместитель председателя районного (городского) Исполнительного Комитета Совета депутатов трудящихся, начальник районного (городского) отделения НКВД, начальник районной (городской) милиции и два врача, выделяемые местным органом здравоохранения по требованию районного (городского) военного комиссара.

Состав районной (городской) призывной комиссии утверждается республиканским, краевым, областным или окружным военным комиссаром соответственно.

На районные (городские) призывные комиссии возлагается:

- медицинское освидетельствование призываемых;
- определение призванных на действительную службу в воинские части;
- предоставление отсрочек призыва по болезни и льготы по семейному положению;

г) освобождение от воинской обязанности по физическим недостаткам и болезням, установленным врачами — членами комиссии в соответствии с особым расписанием болезней и физических недостатков, утвержденным Народным Комиссаром Обороны.

Статья 22. Для содействия в проведении призыва по союзной республике, не имеющей областного деления, по автономной республике, краю, области, округу при соответствующих военных комиссариатах создаются призывные комиссии в совете:

Председатель — республиканский, краевой, областной или окружной военный комиссар;

Члены: заместитель Председателя Совнаркома Республики (в республиканских комиссиях) заместитель председателя областного (краевого), окружного Исполнительного Комитета Совета депутатов трудящихся, заместитель Наркома Внутренних Дел (в республиканских комиссиях), заместитель начальника областного (краевого) управления или окружного отдела НКВД, представитель от Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота, начальник республиканского, областного (краевого) управления или окружного отдела Милиции и два врача, выделяемые соответствующим органом здравоохранения по требованию председателя комиссии.

На республиканские, краевые, областные и окружные призывные комиссии возлагается руководство районными (городскими) призывными комиссиями, контроль за их деятельностью, а также рассмотрение за-

явлений призываемых граждан и членов районных призывных комиссий в случае их несогласия с решением призывной комиссии.

Жалоба призываемого на постановление районной (городской) призывной комиссии не приостанавливает выполнение этого постановления.

Постановления республиканских, краевых, областных и окружных призывных комиссий являются окончательными и дальнейшему обжалованию не подлежат.

Статья 23. Все призываемые подвергаются медицинскому освидетельствованию, производимому врачами — членами районной (городской) призывной комиссии или привлечеными врачами под наблюдением врачей — членов комиссии.

На основании определения физической годности призываемых районная (городская) призывная комиссия выносит решение о зачислении их на действительную строевую или нестроевую службу, с объявлением его призываемому.

В соответствии с результатами медицинского освидетельствования призывная комиссия имеет право выносить решение, с объявлением его призываемому:

- о временной негодности к воинской службе по болезни с предоставлением отсрочки до следующего очередного призыва;
- о полной негодности к воинской службе при наличии у призываемого физических недостатков, препятствующих несению воинской службы.

Примечание: За допущение недобросовестного или пристрастного отношения к делу при определении состояния здоровья и физической пригодности призываемых на действительную воинскую службу врачи — члены комиссии, равно как и врачи, привлекаемые к медицинскому освидетельствованию призываемых, несут уголовную ответственность.

Статья 24. Отсрочка по болезни (п. «а» статьи 23) предоставляется не более трех раз, после чего призываемый или принимается на действительную службу, или признается годным к нестроевой службе в военное время и перечисляется в запас, или признается вновь негодным к воинской службе и исключается с воинского учета.

Статья 25. Граждане СССР, проживающие за границей, подлежат приписке к призывному участку на общих основаниях. К призыву на действительную службу они обязаны прибыть в СССР и явиться по месту приписки в общеустановленный срок.

Статья 26. Льгота по семейному положению предоставляется тем из призываемых, которые являются единственными работниками в семье и содержат своим трудом двух нетрудоспособных родителей.

Нетрудоспособными родителями считаются:

- отец старше 60 лет и мать старше 55 лет;
- отец и мать инвалиды первой или второй групп, независимо от возраста.

Статья 27. Льготники в мирное время освобождаются от действительной службы и зачисляются в запас второй категории.

Статья 28. Если льготник, зачисленный в запас второй категории, ввиду изменившегося семейного положения, потеряет право на льготу, то он может быть призван из запаса на действительную службу, причем этот порядок сохраняется в течение 5 лет со дня призыва.

Статья 29. Отсрочки призыва на действительную службу предоставляются учащимся средней школы до ее окончания, но не старше 20 лет.

Статья 30. Лица, арестованные, сосланные и высланные, а также лишенные по суду избирательных прав, во время отбывания наказания не призываются в армию и флот.

Глава III

О ЗАПАСЕ РЯДОВОГО И МЛАДШЕГО НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО СОСТАВА

Статья 31. По отбытии срока действительной службы военнослужащие зачисляются в запас первой категории.

Призывники, оставшиеся в излишке по выполнению наряда на укомплектование армии и флота, получившие льготу по семейному положению, а также призванные годными к нестроевой службе в военное время (статья 24), зачисляются в запас второй категории.

Запасные второй категории, зачисленные в запас как оставшиеся в излишке по выполнению наряда, могут быть по приказу Народного Комиссара Обороны призваны на действительную службу в течение 5 лет с момента зачисления в запас.

Примечание: Женщины в возрасте от 19 до 50 лет, принятые на учет в порядке статьи 13 настоящего Закона, зачисляются в запас второй категории.

ПРОДОЛЖЕНИЕ НА 3-Й СТРАНИЦЕ

ЗАКОН О ВСЕОБЩЕЙ ВОИНСКОИ ОБЯЗАННОСТИ

ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО НА 2-й СТРАНИЦЕ

Статья 32. Запас первой и второй категорий делится на три разряда каждый по возрастному признаку:

- первый разряд — до 35-летнего возраста;
- второй разряд — до 45-летнего возраста;
- третий разряд — до 50-летнего возраста.

Статья 33. Запасные рядового состава первой категории первого разряда призываются на двухмесячные учебные сборы до 6 раз за время состояния в запасе первого разряда.

Запасные рядового состава первой категории первого разряда, подготовляемые на должность младших командиров, призываются на учебный сбор на три месяца.

Запасные младшего начальствующего состава первого разряда призываются на трехмесячные учебные сборы до шести раз за время состояния в запасе первого разряда.

Примечание: Летный состав, приписанный к частям Военно-Воздушных сил, может по приказу Народного Комиссара Обороны привлекаться сверх сроков, установленных настоящей статьей, к летно-технической тренировке не более трех раз в месяц.

Статья 34. Запасные второй категории первого разряда призываются на двухмесячные сборы 9 раз за время состояния в запасе первого разряда.

Статья 35. Запасные младшего начальствующего состава первого разряда, подготовляемые к званию младшего лейтенанта (или ему равному), призываются на учебный сбор сроком на три месяца.

Выдержавшие испытание на звание младшего лейтенанта (или ему равное) проходят дальнейшую службу в запасе на общих основаниях со средним начальствующим составом запаса. Не выдержавшие этого испытания остаются в запасе младшего начальствующего состава.

Статья 36. Запасные второго разряда первой и второй категорий призываются на месячные учебные сборы до пяти раз за время состояния в запасе второго разряда.

Статья 37. Запасные третьего разряда первой и второй категорий призываются на однолетний учебный сбор за время состояния в запасе третьего разряда.

Статья 38. Кроме учебных сборов, запасные могут быть призываемы на поверочные сборы на срок до 10 дней.

В случае необходимости Народные Комиссары Обороны и Военно-Морского Флота имеют право задерживать военнообязанных на учебных сборах на срок до двух месяцев сверх сроков, установленных настоящим Законом.

Глава IV

О СРЕДНЕМ, СТАРШЕМ И ВЫСШЕМ НАЧАЛЬСТВУЮЩЕМ СОСТАВЕ

Статья 39. Лица среднего, старшего и высшего начальствующего состава Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота, пограничных и внутренних войск состоят на действительной службе и в запасе.

Статья 40. В запас армии и флота зачисляются лица начальствующего состава по окончании ими срока действительной службы, а также окончившие действительную службу лица младшего начальствующего состава запаса, подготовленные к занятию должностей среднего начальствующего состава.

Запас делится на три разряда по возрастному признаку.

Статья 41. Лица среднего, старшего и высшего начальствующего состава Рабоче-Крестьянской Красной Армии, пограничных и внутренних войск состоят на действительной службе и в запасе до следующих предельных возрастов:

Звания	Предельные возрасты		
	Действительная служба	Запас первого разряда	Запас второго разряда
Младшие лейтенанты, лейтенанты, младшие политруки и им равные	40	50	55
Старшие лейтенанты, политруки и им равные	45	55	60
Капитаны, старшие политруки, майоры, батальонные комиссары и им равные	50	55	60
Подполковники, старшие батальонные комиссары, полковники, полковые комиссары и им равные	55	60	65
Комбриги, бригадные комиссары и им равные	60	—	65
Командиры, дивизионные комиссары, и им равные и старшие	60	65	65

Статья 42. Лица среднего, старшего и высшего начальствующего состава Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота и кораблей пограничных войск состоят на действительной службе и в запасе до следующих предельных возрастов.

Звания	Предельные возрасты		
	Действительная служба	Запас первого разряда	Запас второго разряда
Младшие лейтенанты, лейтенанты, младшие политруки и им равные	35	40	45
Капитан-лейтенанты, старшие политруки и им равные	40	45	50
Капитаны третьего ранга, батальонные комиссары и им равные	45	50	55
Капитаны второго ранга, полковые комиссары и им равные	50	55	60
Капитаны первого ранга, бригадные комиссары и им равные	55	60	65
Флагманы второго ранга, дивизионные комиссары и им равные и старшие	60	60	65

Статья 43. По достижении предельного возраста состояния в запасе, лица начальствующего состава увольняются в отставку.

Статья 44. Лица начальствующего состава запаса отбывают учебные и практические сборы:

а) состоящие в запасе первого разряда могут быть призваны ежегодно на срок до 3 месяцев;

б) состоящие в запасе второго разряда призываются на два сбора продолжительностью не выше 3 месяцев каждый;

в) состоящие в запасе третьего разряда призываются на один двухмесячный сбор;

г) в период между учебными сборами начальствующий состав запаса может привлекаться на поверочные сборы на срок до 10 дней.

Общий срок сборов за все время состояния в запасе начальствующего состава не может превышать 36 месяцев.

Сроки сборов для различных групп и специальностей начальствующего состава запаса в пределах, установленных настоящей статьей, определяются Народными Комиссарами Обороны, Военно-Морского Флота и Внутренних Дел по принадлежности.

В случае необходимости Народные Комиссары Обороны и Военно-Морского Флота имеют право задерживать лиц начальствующего состава запаса на учебных сборах на срок до двух месяцев сверх сроков, установленных настоящим Законом.

Глава V

О ПРАВАХ, ОБЯЗАННОСТЯХ И ОТВЕТСТВЕННОСТИ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ И ВОЕННООБЯЗАННЫХ

Статья 45. В соответствии с Конституцией СССР военнослужащие и призванные на учебные сборы военнообязанные пользуются всей полнотой прав и несут все обязанности советских граждан.

Права и обязанности военнослужащих, вытекающие из условий воинской службы, устанавливаются настоящим законом и воинскими уставами.

Статья 46. Все военнообязанные, призванные на учебный сбор в армию и флот, обеспечиваются на время сбора натуральным довольствием за счет государства.

Статья 47. Рабочие и служащие получают в установленном порядке отпуск на время, необходимое для явки по делам, связанным с призывом и воинским учетом.

Статья 48. Рабочие и служащие, призванные на учебный сбор, сохраняют за время сбора место работы или занимаемую должность и получают по месту работы половину своего среднего заработка.

Колхозникам, призванным на учебный сбор, колхоз начисляет за время сбора половину среднего количества трудодней, которое за это время начислено другим колхозникам той же специальности и квалификации.

Статья 49. Лица начальствующего состава запаса во время сбора получают от воинской части суточные деньги в размерах, установленных положениями о денежном довольствии личного состава армии и флота.

Статья 50. Начальствующему составу запаса для следования от места жительства до места сбора и обратно выдаются воинские перевозочные документы и выплачиваются суточные деньги за время пути (статья 49).

Статья 51. Денежное довольствие, получаемое военнослужащими и военнообязанными от армии и флота, освобождается от обложения всеми налогами и сборами.

Статья 52. Военнослужащие и их семьи не подлежат выселению из жилых помещений в административном порядке.

Статья 53. Военнослужащие начальствующего состава и военнослужащие сверхсрочной службы оплачивают занимаемую ими жилую площадь по льготным ставкам согласно действующего закона.

Статья 54. Письма красноармейцев и младших командиров срочной службы, отправляемые воинской частью, пересыпаются бесплатно. Также бесплатно пересыпаются письма, адресуемые красноармейцам и младшим командирам срочной службой по месту их службы.

В течение первого года действительной службы красноармейцы пользуются правом бесплатной пересылки одной почтовой посылки с собственной одеждой, бельем и обувью.

Статья 55. Лица начальствующего состава, находящиеся на действительной воинской службе, и их семьи при переездах по железным дорогам, водным, автомобильным и воздушным путем сообщения пользуются льготами согласно Положения о военных перевозках, утверждаемого Советом Народных Комиссаров СССР.

Статья 56. Государственное обеспечение военнослужащих при несчастных случаях или случаях ранений, выдача пенсий за выслугу лет лицам начальствующего состава и военнослужащим сверхсрочной службы, равно как выдача пенсий и пособий семьям в случае смерти военнослужащего производится на основании Положения, утверждаемого Советом Народных Комиссаров СССР.

Статья 57. За дисциплинарные проступки, а также за материальный ущерб, причиненный государству при исполнении служебных обязанностей неправильными действиями, военнослужащие и призванные на учебные сборы военнообязанные несут ответственность по воинскому дисциплинарному уставу.

За преступления, направленные против установленного порядка несения воинской службы, военнослужащие, а также призванные на учебные сборы военнообязанные, несут ответственность согласно Положения о воинских преступлениях.

Глава VI О ВОИНСКОМ УЧЕТЕ

Статья 58. Всем военнообязанным по месту их жительства ведется специальный учет согласно Положения, утверждаемого Народным Комиссаром Обороны.

Статья 59. Первичный учет всех военнообязанных и призывников возлагается на воинско-учетные столы, в городах — при отделениях Рабоче-Крестьянской Милиции, а в сельских местностях и поселках — при сельских и поселковых советах.

Примечание: Воинский учет граждан СССР, проживающих за границей, ведется полномочными представительствами и консульствами СССР.

Статья 60. Персональный (качественный) учет рядового и младшего начальствующего состава запаса ведется в воинско-учетных столах, а численный учет — по родам войск и военным специальностям — в районных (городских) военных комиссариатах.

Статья 61. Персональный (качественный) учет начальствующего состава запаса ведется в районных (городских) военных комиссариатах.

Статья 62. Персональный (качественный) учет призывников ведется в районных (городских) военных комиссариатах.

Статья 63. Военнообязанный, прибывший на постоянное (свыше полутора месяцев) жительство в город или в район другого отделения милиции в том же городе, обязан сдать домоуправлению (домовладельцу) вместе с паспортом и своей воинской картой для одновременной прописки и принятия на воинский учет.

Личная явка военнообязанного в отделение милиции для принятия на воинский учет не обязательна.

Статья 64. Военнообязанный, выезжающий из города на постоянное (свыше полутора месяцев) жительство в другую местность или в район другого отделения милиции в том же городе, обязан передать домоуправлению (домовладельцу) военный билет для снятия с воинского учета.

Статья 65. Военнообязанный, прибывший на постоянное (свыше полутора месяцев) жительство в сельскую местность, обязан в трехдневный срок явиться в сельский совет и представить свой военный билет для зачисления на воинский учет.

ОКОНЧАНИЕ НА 4-й СТРАНИЦЕ

ЗАКОН О ВСЕОБЩЕЙ ВОИНСКОЙ ОБЯЗАННОСТИ

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 2-Й И 3-Й СТР.

Статья 66. Военнообязанный, выбывший из сельской местности на постоянное (свыше полутора месяцев) жительство в другую местность или на территорию другого сельского совета того же района, обязан для снятия с военного учета лично явиться в сельский совет и представить свой военный билет.

Статья 67. За несоблюдение установленных статьями 63—66 учетных правил военнообязанные подвергаются штрафу в административном порядке до 100 рублей или привлекаются к уголовной ответственности.

Статья 68. Руководство учетом военнообязанного населения осуществляется Народным Комиссариатом Обороны.

На Главное Управление Рабоче-Крестьянской Милиции возлагается контроль за точным соблюдением всеми отделениями милиции установленных Народным Комиссариатом Обороны военно-учетных правил.

Статья 69. Органы Милиции обязаны:

- а) следить за выполнением домоуправлениями (домовладельцами) установленных статьями 63—66 учетных правил;

- б) производить розыск уклоняющихся от выполнения всеобщей воинской обязанности.

Статья 70. Органы милиции и сельские советы обязаны вызывать военнообязанных в военные комиссариаты и воинские части по требованию последних.

Статья 71. На предприятия и учреждения возлагается ведение учета изменений в общеобразовательной и технической подготовке, а также изменений в служебном положении военнообязанных рабочих и служащих данного предприятия или учреждения.

Глава VII О ПРИЗЫВЕ ПО МОБИЛИЗАЦИИ И ВО ВРЕМЯ ВОЙНЫ

Статья 72. Мобилизация объявляется Указом Президиума Верховного Совета СССР (статья 49, п. «л» Конституции СССР).

Призыв по мобилизации и последующие призывы военного времени производятся на основании постановления Совета Народных Комиссаров СССР приказами Народного Комиссара Обороны.

Статья 73. При объявлении мобилизации:

- а) все состоящие к этому времени в рядах армии и флота задерживаются вперед до особого распоряжения;

- б) военнообязанные, приписанные к воинским частям, являются в пункт и в срок, указанный в мобилизационном предписании, а неприписанные призываются особым приказом Народного Комиссара Обороны.

Статья 74. Государственное обеспечение семей призванных в военное время (пенсии и пособия) производится на основании особого положения, утверждаемого Советом Народных Комиссаров СССР.

Глава VIII О НАЧАЛЬНОЙ И ДОПРИЗЫВНОЙ ВОЕННОЙ ПОДГОТОВКЕ МОЛОДЕЖИ

Статья 75. Начальная военная подготовка учеников проводится во всех школах, начиная с 5 до 7 класса включительно.

Статья 76. На начальную военную подготовку в учебном плане школ отводится по 2 часа в шестидневку.

Статья 77. Допризывную военную подготовку проходят:

- а) Учащиеся трех старших классов средней школы (8, 9 и 10 классы) и ей соответствующих учебных заведений (техникумы, рабфаки, школы ФЗУ и т. д.);

- б) студенты высших учебных заведений, за исключением прошедших действительную службу.

На допризывную военную подготовку в средних школах или приравненных к ним учебных заведениях отводится по 2 часа в шестидневку.

Статья 78. Начальная и допризывная военная подготовка в учебных заведениях проводится штатными военными руководителями, которые оплачиваются по сметам соответствующим Народным Комиссариатом.

Статья 79. Руководство начальной и допризывной военной подготовкой возлагается на Народный Комиссариат Обороны.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 1 сентября 1939 года.

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬ ПУТЕВОЕ ХОЗЯЙСТВО К ЗИМЕ

2 сентября при политотделе состоялось организационное совещание, на котором были заслушаны отчетный доклад заместителя начальника 11 дистанции путей. Ачина о состоянии хода планового ремонта, текущего содержания пути и подготовке 11 дистанции пути к зиме, и содоклад заместителя начальника по политчасти тов. Терехова о состоянии партийно-политической работы. Из докладов выяснилось, что на дистанции по вопросу подготовки к зиме пока еще сделано мало. Особенно плохо здесь поставлена трудовая дисциплина, постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС об упорядочении трудовой дисциплины не изучено глубоко коллективом рабочих. На втором околотке были случаи прогулов, сделанных сознательно с целью увольнения. Комсомолец тов. Бедарев, например, открыто заявил, что не хочет работать.

Такие факты прежде всего можно объяснить слабой постановкой

край массово-политической работы с людьми и плохим контролем за выполнением производственных работ.

В дистанции до сих пор не наложена работа стенной печати, не показываются лучшие люди, не выводятся „на чистую воду“ лодыри и разгильдяи. В течение двух последних месяцев невыпущено ни одной стенной газеты.

За последние дни августа на дистанции вместо роста заметно снижение производственных показателей у отдельных стахановцев.

И не случайно что тов. Ачин не смог ответить на вопрос, какие поощрения оказывались лучшим людям, и какие взыскания были наложены на тех, кто способствует разложению трудовой дисциплины и срыву работ по подготовке дистанции к зиме.

Выступающие подвергли резкой критике работу руководителей дистанции. Тов. Соболев остановился на росте стахановцев, на тех фактах,

что иногда стахановцами признают недостойных этого людей. Например, тов. Клешнина считают стахановцем, а у него на отделении еще много существенных недостатков.

Тов. Жучкин отметил плохую подготовку к зиме на 381 и 387 километрах, где имеется 700 лопнувших накладок.

4 околоток имеет решающее значение, но на нем много недоделок, а руководство дистанции не уделяет ему должного внимания. На централизованных стрелках есть гнилые брусья, которые требуют немедленной замены, станционные пути не приведены в надлежащий порядок.

Организационное совещание вынесло ряд практических предложений по докладам и обязало руководителей 11 дистанции пути в ближайшее время навести большевистский порядок в дистанции, притти с лучшими показателями по вопросу подготовки путевого хозяйства к зиме. Рудакова.

ЗА РУБЕЖОМ

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ МЕЖДУ ГЕРМАНИЕЙ И ПОЛЬШЕЙ

Первого сентября между Германией и Польшей начались военные действия.

По сообщениям из Парижа 1 сентября германская авиация бомбардировала польские города: Краков, Пулк, Бяла, Подляска, Гродно, Вильно.

Германские войска начали наступление одновременно на севере и Юге Польши. На границе Восточной Пруссии наступление осуществляется в направлениях городов: Молава, Дзядово и Хайнница. На юге Польши наступление ведется на границе Силезии, в районе Силезского угольного бассейна. По сведениям из Варшавы, бомбардировке герман-

ской авиации подверглись города: Катовицы, Краков, Гдыня и Пулк. Подробности о бомбардировках неизвестны.

Варшава трижды подверглась налету германских самолетов. Самолеты были обстреляны польской зенитной артиллерией, после чего повернули обратно, не сбросив бомб.

В Польском коридоре военные самолеты начали действовать в направлении города Хайнница. Верховное командование германских военных сил сообщает о продолжающемся наступлении германских войск из Силезии, Померании и Восточной Пруссии. (ТАСС).

Берлин, 3 сентября. (ТАСС). В сводке верховного командования германской армии за вторую половину 2 сентября и за утро 3 сентября указывается, что германскими войсками занят Ченстохов (Келецкое воеводство). Германские войска восточнее города Велюнь перешли реку Варта. Попытки отрезанных в Коридоре польских войск выбраться отражены.

Верхней Силезии занят город Берунь. Группа войск, оперирующая в районе Померании, перешла реку Браха и достигла Вислы, юго-западнее Грауденца. Польские войска, находящиеся в северной части Коридора, отрезаны.

Германская авиация совершила ряд налетов на польские военные объекты. Во время боев сбито много польских самолетов. Германские самолеты разбомбили польские аэродромы и ангары в Гдыне, Кракове, Лодзи, Радоме, Люблине, Луцке, Варшаве, Познани и в Оппельце. Германская авиация бомбардировала также важнейшие железные дороги, разрушив пути, вызвав крушение военных транспортов.

Варшава, 3 сентября. (ТАСС). Польское агентство передает следующую сводку генерального штаба польской армии о военных действиях 2 сентября:

Действия авиации: разведывая

АНГЛИЯ ОБЪЯВИЛА ВОЙНУ ГЕРМАНИИ

ЛОНДОН, 3 сентября. (ТАСС). Рейтер сообщает: сегодня в 9 часов утра английский посол в Берлине уведомил германское правительство, что если оно до 11 часов (по европейскому времени) 3 сентября не даст удовлетворительного ответа на требования английского правительства прекратить военные действия против Польши и отозвать свои войска с польской территории, то с этого часа английское правительство будет считать, что Англия находится в состоянии войны с Германией.

БЕРЛИН, 3 сентября. (ТАСС). Агентство Транссибирь передает меморандум германского правительства, который был опубликован ответ на английский ultimatum. В меморандуме говорится, что германское правительство отказывается принять ultimatumные требования английского правительства.

ЛОНДОН, 3 сентября. (ТАСС). Рейтер сообщает, что Чемберлен сегодня заявил, что Великобритания находится в состоянии войны с Германией.

АВСТРАЛИЯ ОБЪЯВИЛА ВОЙНУ ГЕРМАНИИ

НЬЮ-ЙОРК, 3 сентября. (ТАСС). Австралийское правительство объявило войну Германии.

ПРИСОЕДИНЕНИЕ ДАНЦИГА К ГЕРМАНИИ

По сообщению французского агентства Гавас, глава данцигского государства Форстер направил Гитлеру телеграмму, в которой сообщается о присоединении Данцига к Германии и об отмене конституции вольного города. В телеграмме далее говорится, что вся государственная, исполнительная власть в Данциге принадлежит главе государства, и что вольный город со всей своей тер-

риторией и населением отныне составляет неотделимую часть германского государства.

Форстер далее выражает горячую признательность Гитлеру и заявляет о вечной верности Данцига.

За редактора Г. Десятков.